Metodicky list €. 3 - Mapa

Nazev aktivity

Mapa — naplanovani trasy

Vzdélavaci oblast
RVP

Matematika a jeji aplikace, ¢lovék a pfiroda

Tematicky celek

Cislo a proménna — pomér (méfitko)

Doporuceny roénik
YA

7. tfida

Casova dotace

1 vyucovaci hodina

Edukaéni cil

Z4aci se nauci planovat trasu a pouzivat métitko mapy v praxi.

Vyucéovaci metoda

Induktivni metoda

Organizac¢ni forma

Prdace ve dvojicich

Struény popis aktivity

Zaci dostanou mapu, na které budou vyznacena mista, kterymi musi
projit. Ukolem 74k{ je naplanovat nejkratsi trasu mezi vyzna¢enymi
misty a urcit délku trasy v km.

Pracovni list, pravitko, pastelky nebo popisovace, papir, psaci

Pomiicky potieby
Kdo z vads dokdzZe naplanovat nejkratsi trasu? Ale pozor, nesmite
Motivace vynechat ani jedno stanovisté.

Diferenciace
narocénosti

- Z&ci maji vyznadenou trasu na mapé a musi zjistit jeji délku
v km.

- Z&ci maji v mapé vyznaéena mista, kterymi musi projit.
Soucasné musi najit nejkratsi trasu mezi vyznaenymi misty.
Zaci maji za Ukol ur¢it délku vyznacené trasy v km.

Poznamky k realizaci

Tento pracovni list by bylo mozné zrealizovat i mimo budovu skoly.
Déti zkusi najit nejkratsi trasu a tu si pak spole¢né projdou
s vyuzitim moderni technologie a uvidi, jestli pocitali spravné.




Pracovni list

Mapa

Postup aktivity:

Vezmeéte si turistickou mapu (mUzZete poutzit i Skolni atlas). Vyberte mapu, zvolte 2 mésta (2 libovolna

v v/

mista) a zmérte vzdalenost mezi nimi. Poté s pouzitim méfitka mapy urcete vzdalenost mezi zvolenymi
body v kilometrech.

Vv

Priklad na ukazku postupu: Zmé¥ime vzdéalenost mezi Frydkem-Mistkem a Ceskym Té$inem.

a) Vzdusnou c¢arou
b) Po Cervené cesté

Pozn. Mapa je zde jen na ukazku, velikost na fotografii neodpovida velikosti redlné mapy.
Mapa ma méritko 1:60 000

a) Vzdusnou ¢arou: zméfili jsme si vzdalenost mist pomoci pravitka a namérili jsme 30 cm.
30 cm * 60 000 = 1 800 000 cm = 18 km



b) Po Cervené vyznacené cesté: rozdélime si cestu na rovné Useky, které je moziné zméfit pravitkem
a seCteme jednotlivé namérené délky.
12+10+3+9+4=38cm
38 cm * 60 000 =2 280 000 cm = 22,8 km



